

Швейцарский миллиардер готов вложить деньги в проект сближения с Евросоюзом | Swiss billionaire plans to invest money into a project that should bring Switzerland and the EU closer to each other

Автор: Азамат Рахимов, [Берн](#) , 06.10.2014.



Хансйорг Висс (© Keystone)

Хансйорг Висс крайне недоволен результатами референдума об ограничении иммиграции, а потому он собирается вложить миллионы в кампанию по продвижению закона о новом двустороннем соглашении с ЕС.

| Hansjorg Wyss is very displeased with the results of the referendum on immigration limits,

and therefore he is going to spend millions on a campaign that should promote a new bilateral agreement with the EU.

Swiss billionaire plans to invest money into a project that should bring Switzerland and the EU closer to each other

Закон, принятый на референдуме 9 февраля, еще не вступил в силу, однако негативные последствия голосования ощущаются уже сегодня. О том, как одна инициатива испортила отношения Швейцарии с соседями, говорили в конце прошлой недели в Берне, где прошла международная конференция, в которой приняли участие не только представители правительства, но также независимые исследователи и бизнесмены.

Несмотря на довольно разнообразный состав участников, многие из выступавших высказывали похожие идеи: жесткое ограничение иммиграции, поддержанное швейцарцами, приведет к экономической стагнации и загонит будущие поколения в социально-политический тупик. Единственный способ избежать такого развития события – принять новый пакет двухсторонних соглашений со странами ЕС. Если профессора экономики и права из Университетов Цюриха и Берна только озвучили идею, то бывший магнат Хансйорг Висс предложил ее спонсировать.

Издания левого толка тут же подхватили эту новость. «Наконец, появился тот, кто может противостоять военной машине Блохера, направленной на разрушение двусторонних отношений», – радостно заявила франкоязычная Le Temps. Напомним, что Кристоф Блохер – один из самых видных представителей право-популистской Народной партии Швейцарии (НПШ), которая активно проводит в жизнь законопроекты, направленные против иностранцев. Например, благодаря НПШ был принят [запрет на строительство минаретов](#): партия так запугала швейцарцев угрозой исламизации страны, что они дружно поддержали закон. Непонятно, почему именно минареты могли превратить Швейцарию в исламский халифат, но акция удалась, и НПШ добилась своего. Затем последовал закон о введении квот для иностранцев. И вот этого уже не могли вытерпеть ни финансовые круги, ни университеты.

Хансйорг Висс – действительно достойный соперник: Forbes оценивает его состояние в 10,5 млрд долларов, что в два с половиной раза больше средств, покоящихся на счетах Кристофа Блохера. Так как успех НПШ во многом объясняется огромным бюджетом, потраченным на пропаганду собственных идей, то Висс собирается потратить несколько десятков миллионов на разъяснительную работу, серию лекций независимых экспертов и проработку законопроекта, который должен минимизировать негативные последствия принятой инициативы. Самый популярный таблоид Швейцарии Blick окрестил это противостояние «битвой миллиардеров».

79-летний швейцарец, живущий последние годы в США, решился на подобный шаг исключительно из чувства заботы о грядущих поколениях и будущем своей родины. По крайней мере, так он объяснил свою мотивацию в эфире телеканала RTS.

Висс отметил, что не верит политикам, обещающим исправить ситуацию, а потому и предлагает вынести вопрос на федеральный референдум. Правда, сам миллиардер не готов принимать участие в разработке законопроекта. Но зато он легко поддержит тех, кто возьмет на себя такую работу. Так что, если вы давно искали выгодные варианты трудоустройства, то это вас шанс. Осталось только убедить

Висса в том, что вы искренне обеспокоены положением иностранцев в Швейцарии.

Надо сказать, что за прошедшие 15 лет Висс честно выполнял все свои обещания и регулярно выделял деньги на благотворительные проекты. Например, он потратил около 10 млн долларов на поддержку парков дикой природы, а также на собственные средства реконструировал историческую железную дорогу, соединяющую Глетч и Обервальд. К тому же Висс поддерживает различные фонды, помогающие больным с генетическими заболеваниями.

Свое состояние Хансйорг Висс сколотил на производстве высокотехнологичных товаров для биоинженерии. Его компания Synthes, основанная в 1974 году, производит штифты и имплантаты, используемые для восстановления костей при сильных переломах. В 2012 году Висс продал корпорацию гиганту Johnson & Johnson за 20,2 млрд долларов. Похоже, что выйдя на пенсию, он почувствовал свою ответственность за родину.

[иммиграция](#)

[деньги швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

[Кристоф Блохер спешит на помощь студентам](#)

[Кристоф Блохер продолжает борьбу против Европы](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/swiss/18358>